

时隔16年 中国队再夺男子10米气手枪奥运金牌

谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军

新华社巴黎7月28日电 在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中，中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军，这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜牌。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目，许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而，自2008年庞伟在家门口夺金后，中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。本届奥运会，射击项目的规则有所变化，大部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行，这也给选手们提出了更大的挑战。在27日进行的资格赛中，谢瑜打出579环，排名第六进入决赛。

资格赛结束后，谢瑜经历了一个状态调整的过程。“昨天晚上睡不着很难熬，睡了几个钟头不知道，反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。”谢瑜说。

决赛开始后，谢瑜状态出色，5枪后排名第二，10枪后排名第三。进入淘汰阶段，谢瑜越打越出色，逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段，此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数，状态稳定的谢瑜一跃升至第一。

最后一枪前，谢瑜领先马尔蒂尼0.4环，占据优势。最后一发子弹，马尔蒂尼率先击



7月28日，谢瑜在赛后庆祝夺冠。（新华社发）

发，打出9.5环，谢瑜打出10.0环，最终收获冠军。

“过程很艰难，结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示，最关键的是自我认知比较到位，对这种很紧张、很慌的情况下的自我调节做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州，在参加巴黎奥运会之前，他曾在2023年射击世锦赛和

2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。

“首先非常感谢祖国对我的培养，再者就是，今天的成功离不开背后团队的默默付出，我对自己的定义就是做好自己就好。”谢瑜说。

接下来，谢瑜还将搭档姜冉馨，参加本届奥运会10米气手枪混合团体比赛。

射箭——

女子团体： 中国队获得亚军

7月28日，安琦轩（左）在比赛中。

当日，在巴黎荣军院举行的巴黎奥运会射箭女子团体金牌决赛中，由安琦轩、杨晓蕾和李佳蔓组成的中国队4比5负于韩国队，获得亚军。

（新华社发）



粤港首列“哆啦A梦” 主题高铁列车启程

新华社香港7月27日电 粤港首列跨境“哆啦A梦”主题高铁列车27日启程，搭载旅客往返于香港、深圳和广州。

首班G6582次列车27日上午8时23分自香港西九龙站北上，开往广州南站。南下的G6581次列车则于9时43分自广州南站发车，开往香港西九龙站。据悉，7月27日至8月18日期间指定日，香港西九龙站往来广州南站、深圳北站及福田站的指定班次将由高铁“100%哆啦A梦&FRIENDS”主题列车行驶。

港铁公司表示，“100%哆啦A梦&FRIENDS”是香港今夏盛事，该跨境主题高铁列车由港铁“动感号”变

身而来，是继轻铁、东铁线以及机场快线“哆啦A梦”主题列车后的压轴企划。列车设计独特，集合50多个特别造型的“哆啦A梦”，营造沉浸式氛围。

另外，为庆祝主题列车启航，个别列车班次增设“哆啦A梦”座位头枕布，提升乘客体验感和舒适度。目前，多个“哆啦A梦”大电影版雕塑也已进驻高铁香港西九龙站，连同站内多款主题装饰，吸引游客驻足打卡。

港铁公司过境铁路总管王家明日前表示，希望配合香港盛事活动，通过这一企划，提质升级游客旅程体验，带动内地游客暑期赴港旅行，推动香港旅游业发展。

水利部门全力防御 台风“格美”残留云系暴雨洪水

新华社北京7月28日电 记者28日从水利部了解到，未来三天，受第3号台风“格美”残余环流和冷空气共同影响，长江和黄河流域部分河流可能发生超警洪水，松辽流域一些河流维持超警，水利部门继续强化应对措施，全力防御台风“格美”残留云系暴雨洪水。

水利部当日发布的汛情通报显示，据预报，台风“格美”已停止编号，但受其残余环流和冷空气共同影响，28日至31日，长江中游干流莲花塘江段和洞庭湖，黄河中游山陕区间支流延河、湫水河等河流可能发生超警洪水，松辽流域辽河、浑河、太子河等河流维持超警，牡丹江上游维持超保，鸭绿江上游大洪水将向中下游演进，暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

水利部当日滚动会商，分析研判雨情、水情、汛情发展最新态势，向湖南、辽宁、吉林、内蒙古等重点影响省区发出通知，要求强化

水库安全度汛、堤防巡查防守、山洪灾害防御，同时要求水利部长江水利委员会进一步科学调度流域水工程，减轻长江中下游洞庭湖区防洪压力。

松辽流域汛情方面，据了解，进入“七下八上”防汛关键期以来，松辽流域已连续发生3次强降雨过程，共造成100条河流超警，26条河流超保。目前，强降雨仍在持续过程中。水利部松辽水利委员会相关负责人表示，将密切关注台风“格美”残留云系影响和降雨落区，滚动开展监测预报、预演分析，精准研判防汛形势，有针对性地制定防范应对措施，坚决守住汛期安全底线。

目前，水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对辽宁、吉林、江苏、安徽、江西、重庆、四川等13个省份的洪水防御Ⅳ级应急响应，共有17个工作组在防汛一线协助指导洪水防御工作。

